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Előszó 

Miért menj Erasmusra? 

        

Ezért! 
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1. Elhatározás 
Úgy jöttem egyetemre, hogy nekem Erasmusra kell mennem az elkövetkezendő 3 és fél 
évben szóval nem nagyon kellett győzködni. A kérdés csak az volt, hogy mikor és hova. 
Sajnos nincsen, túl sok olyan partner intézmény ahol ugyanazt lehet tanulni, mint otthon a 
KIP Papír és csomagolás technológiai szakán szóval egy olyat választottam ahol valami 
hasonló és egyben itthon mégsem tanított témakörben bővíthetem a tudásomat és ez egy 
nagyon jó ötletnek bizonyult. A másik dilemmám a mikor volt. Mivel a tantárgyak 
különböznek így nem tudtam túl sok tantárgyat elfogadtatni itthon szóval ez csúszást 
jelentett, ami engem nem igazán zavart és így most még lesz egy szabad tavaszi félévem 
(passzív) is. Viszont nem akartam a harmadik év után megtörni a lendületem pont a 
szakdolgozat előtt szóval jelentkeztem rögtön a második év után. 
Végül Finnországba a Tampere University of Applied Sciences (TAMK)-ra Papírgyártás 
szakra jelentkeztem és kerültem be. 
 
2. Finnország 
Méreteiben több mint háromszor akkora mint Magyarország viszont a lakossága körülbelül 
fele annyi, szóval mindenki megfér békésen egymás mellett. Alapból a finnek nem túl 
ismerkedőek néha egy kicsit zárkózottnak tűnhetnek, de ezzel egy időben nagyon 
segítőkészek is.  
Az élet Finnországban sokkal nyugodtabb. Lehet, hogy ez a természet közelsége miatt van 
vagy, csak mert az emberek nem annyira sietnek, mint nálunk, de egy két óra után egy finn 
városban észre lehet venni a különbséget (persze Helsinkiben egy kicsit nagyobb a 
nyüzsgés). A természet pedig tényleg mindenhol körülvesz, pár kilométerenként vannak a 
tavak és rengeteg az erdő és mindenhol kiépített ösvényeken és túraútvonalakon 
közlekedhetsz. 
Persze a szaunát és a minden sarkon felbukkanó bárokat sem lehet elfelejteni és a nyáron 
fiatalokkal teli parkokat. 

 
 
3. Tampere 
Az egyetemem Tamperében volt, ami egy egyetemváros (TUT, UTA, TAMK) és a 
harmadik legnagyobb város Finnországban (~220 000 fő). Két tó között helyezkedik el 
amelyeket egy városon áthaladó folyó köt össze. A központból bárhová ellehetett érni 
gyalog fél-egy óra alatt és személy szerint biciklivel közlekedtem ami még jobban 
felgyorsította a közlekedésem. 
A legérdekesebb viszont számomra az volt, hogy a város közepében található a TAKO ami 
egy papírgyár (amit meg is látogattam). 
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4. TAMK (Tampere University of Applied Sciences) 
a. Környezet 

Persze mindenki mondta, hogy a külföldi egyetemek mások és igen a finn oktatás 
nagyon fejlett, de nem számítottam rá, hogy ennyire. A szakirányom az egyetem fő 
kampuszán volt így mindent megtaláltam egy helyen.  
A két cserediák koordinátor nagyon segítő kész volt és még plusz szociális támogatást is 
igénybe lehet kérvényezni, ha szükséges. 
Ezen kívül még ott van a könyvtár, ahol rengeteg tananyag megtalálható angolul is, a 
menza ahol 2,60 euróért ebédelhetsz (saláta, zsömle, tej/üdítő és leves/főétel) vagy 
vacsorázhatsz, vagy mind a kettő. Az épületben ezen kívül még két kávézó (ha szereted 
a kávét a finnek is szeretni fognak téged), csöndes tanuló szoba, számítógépes tanuló 
szoba és még csoportos tanulószoba is található. 
Majdnem minden héten van valamilyen új rendezvény vagy promotálás így mindig van 
élet a kampuszon, amit én nagyon élveztem. 
És végül, de nem utolsó sorban minden teljesen modernizált. A laborok nagyon jól 
felszereltek és a tantermek és a pihenő helyek is. Van egy Y-kampus nevű szárny, amit 
csak rendezvényekre és találkozókra tartanak fenn (babzsák foteles sarokkal és komplett 
tárgyaló termekkel). 
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b. Oktatás 
Mikor ki indultam akkor úgy tudtam, hogy egy papíros tárgyam lesz és még az is 
szabadon választott, de nem így lett (szerencsére). Az orientációs hét harmadik napján 
találkoztam a szakom vezetőjével és megtudtam, hogy mit is tanulhatok náluk angolul. 
Ezek közül választhattam (az aláhúzottakra jártam): 

i. Designe Management an Innovations 
ii.  Basics of Forest Bioproduct Engineering 

iii.  Writing Scientific reports in English 
iv. Basiccs of Finnish 
v. Coating Technology 

vi. Coating Technology aboratory Work 
vii.  Paper and Paper Board Conberting 

viii.  Business Communication in paper Technology 2 
ix. Paper Manufacturing Technology 
x. Global Paper Industry and Customer Relationship Management 

xi. Recycling Technology 
xii. Manufacturing Techology of Paper Board 

Ezekkel a tantárgyakkal (25 kredittel) indultam neki a félévnek. Ezeken kívül még lehet 
érdekes tárgyakat felvenni más szakokról is. 
A finn és a magyar órák között azért vannak különbségek. Rengeteg csoport munkám, 
beadandóm és prezentációm volt a félév folyamán, ami elég fárasztó volt, de hozzá 
lehetett szokni és nagyon jó gyakorlatot ad (és persze mindent angolul szóval négy 
hónap Finnország után nem hogy attól nem fogsz félni, előadást kell tartanod egy halom 
vadidegennek, de még az sem fog zavarni, hogy angolul kell ezt tenned). 

c. TAMKO (diákegyesület) 
Mindent, ami a diákélettel kapcsolatos a TAMKO irodában tudtam elintézni. A 
TAMKO a finn diákegyesület, ami a diákigazolványtól kezdve a sportszerbérlésig 
mindent intéz. Először is ahhoz, hogy bármilyen kedvezményhez jussak meg kellett 
vennem a diákigazolványomat, viszont innentől kezdve az általuk szervezett 
kirándulásoktól kezdve a túlélő csomagomig mindenre kedvezményt kaptam szóval 
visszajött az ára, arról nem is beszélve, hogy diákkal ingyen lehet kávézni az irodában. 
 

5. Szállás 
A szállásomat egy TOAS nevű szállásközvetítő cégnél találtam. Ez a szervezet több száz 
szállással rendelkezik, és ha időben jelentkezik valaki, akkor majdnem 100% hogy kap 
szállást. 
Tamperében nincsenek kollégiumok vagy egyéb egyetemi szállások szóval mindenkinek 
megának kell találnia szállást és ez az egyik legköltségesebb része a kint lakásnak szóval 
megéri jó helyet találni. 
Én a városközpontban kaptam helyet egy 5 emeletes apartmanban (TOAS City) ami 
körülbelül olyan volt, mint egy itthoni kollégium. Három emeleten laktak cserediákok 
(az enyémen 38-an voltunk). Ártól függően voltak egyfős szobák fürdővel, fürdő nélkül 
és kettő, négyszemélyes szobák is. Én egy két személyes szobában laktam és egy másik 
két személyes szobával közösen használtuk a fürdőt. Ami viszont negatív volt, hogy az 
emeletünkön csak egy közös konyha volt, ami állandóan zsúfolt volt. 
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6. Árak 
Ki lehet jönni az Erasmus ösztöndíjból ☺ 
Bevétel: 

• 500 euro/hó Erasmus ösztöndíj (kb 4 hónapra kaptam) 
• szülői támogatás100-150 euro/hó 

Kiadások: 
• szállás: 204 euro/hó (5 hónapra) 
• kaja: menza ebéddel és egy kis kreativitással 150-200 euro/hó 
• egyéb: én biciklivel közlekedtem így bérletet nem kellett vennem de biciklit azt 

igen (60 euróért vettem 50-ért eladtam), survival kit/túlélő csomag (konyhai 
cuccok és ágynemű amit a diák központban lehet bérelni) 65 eurót fizettem 55-öt 
visszakaptam, rengeteg a használt cuccos bolt szóval mindent meg találtam 
olcsón, utazások 

Szóval ki lehet jönni az ösztöndíjból csak arra, kell felkészülni, hogy a jelentkezések 
átfutási ideje és mivel a finneknél hamarabb kezdődik a tanítás így az első két hónapban 
még nem érkezik meg az ösztöndíjad csak később utalják szóval kell annyi megtakarítás 
amivel egy-egy és fél hónapig eltartod magad. 

7. Utazás 
A diákközpont szervez kirándulásokat cserediákoknak különböző helyekre én például 
velük voltam Stockholmban és Szentpéterváron. 

 

 
És persze saját szervezéssel is lehet utazni. Finnország egyik nagy előnye a természet. 
Életem egyik legnagyobb élménye a lapföldi utam ahová két finnel, egy szlovákkal, egy 
magyarral és egy kis Opellel mentem. Mínusz 5 fokban szabadban aludtam és egész 
rénszarvascsordákat láttam és még az igazi Mikulást, de az nem volt annyira lenyűgöző.  
(a képek októberben készültek) 

   
 

8. Elérhetőségem 
Ha megtetszett Finnország vagy Tampere vagy a TAMK akkor kérdezz bátran. 
email: fodi.reka93@gmail.com 


